



滨州旅游再添新助力 催化元旦旅游新增长

元旦小长假借助“好客山东贺年会”的启动,滨州推出了丰富多彩的冬季旅游系列产品,加上天气晴好,乡村游、周边游异常火爆,据滨州市旅游局数据统计,“元旦”期间,全市共接待游客25.17万人次,同比增长13.2%,实现旅游综合收入2.37亿元,同比增长18%。

本报记者 王茜茜

生态民俗旅游引爆元旦 新增滑雪项目锦上添花

为迎接元旦和贺年会活动的到来,滨州市旅游局提前部署,各县区假日期间举办的活动多达六十余项。乡村采摘游活动依然受青睐。元旦3天长丰生态大农场人气爆棚,家庭亲子活动处需排队等候;邹平县济山生态大农场的乐游沂山,蔬菜瓜果采摘、动物领养体验活动;滨城区市中万绿农业园举办的千人果蔬采摘、小学生科普教育采摘活动;市西宸鑫农业举行五彩西红柿采摘、木瓜采摘活动;梁才张王村草莓采摘基地和佳果果蔬采摘园,自元旦,开启的“冰天雪地摘草莓”等休闲采摘活动;博兴县国丰农业“地球村采摘节”等引爆了元旦假日乡村游市场。

民俗旅游精彩纷呈。元旦期间,杜授田故居推出迎元旦,“拜帝师,中状元”祈福、“穿龙袍,坐龙轿”游园等活动。孙子兵法城景区举办了兵学文化培训班、现场

实地模拟教学。黄河岛景区举行了“迎2016曙光,环岛马拉松比赛”。魏氏庄园景区组织了威风锣鼓队、抬花轿迎亲、纺织纺线、鲁北民俗大秧歌等相关民俗活动。沾化古城景区组织民间艺人表演渤海大鼓、鸳鸯嫁老雕、渔鼓戏等传统曲艺节目。同时以文庙传统的祈福、祈吉为依托,开展传统的民俗活动、祭祀活动。邹平青阳镇举办青阳民俗节目汇演,征集民间朗诵、舞蹈、戏曲等表演节目进行巡演。无棣县在大觉寺景区举办“迎新年—祈福法会”。阳信县开展“送文化下乡”文艺巡演。“中国乡村旅游模范村”一狮子刘村的寻乡愁活动。

新增冬季项目为滨州冬季旅游锦上添花。元旦当日,博兴县占地7万平方米,滑雪面积50000平方米,一次性可容纳1000人同时滑雪地球村滑雪场开业,当日接待游客达5600人次。滨城中海滑雪场自圣诞节正式开业,期间推出滑雪、堆雪人、雪上足球、雪

中飞碟、雪上摩托等项目,元旦期间游客排队等滑具。碣石山景区举办的碣石山冰雪节吸引了大量周边县市游客前来登山、玩雪。滨州冬季旅游又增添亮点。

宣传推介让好客滨州走出去 配套设施完善让游客走进来

去年以来,滨州市更加注重旅游宣传和推介。增加了中央电视台朝闻天下旅游广告宣传,积极组织各县区参加了北京国际旅游博览会,第二十届北方十省市旅游交易会,2015山东(济南)国际旅游交易会,2015中国(昆明)国际旅游交易会,全力宣传滨州市旅游资源,推介滨州市旅游产品、线路,大力提升了“孙子故里,生态滨州”的旅游品牌的影响力。9月下旬,组织全市A级景区到青岛、烟台、潍坊三市举办了滨州旅游推介会,十二月又组织4A级景区参加了“好客山东贺年会”北京、上海、合肥宣传活



奶奶带我来骑马。 本报记者 王茜茜 摄

动,为“元旦”滨州市旅游市场火爆奠定了基础。

同时,借9种旅游商品入选全省百种最想买商品之契机,加大旅游商品宣传力度。假日期间各种土特产品、工艺品出现了热销的局面,冬枣、草柳编、海瓷、盐雕、豆腐皮、驴肉、家纺系列产品成了游客争购的抢手货。

节前,市旅游局召开专题会议部署,实行重点工作包保县区责任机制,并对项目建设、旅游厕所建设,特别是对全市旅游企业安全生产进行摸排式督导检

查。元旦假期,全市旅游秩序良好,未发生安全事故和重大旅游投诉事件。

滨州市旅游基础设施不断提升完善,激发了自驾游的迅猛发展,成为长假旅游的热点。今年“元旦”抽样调查显示,游客构成以省内和北京、天津、河北等周边省市为主,约占客源构成的70%以上,北京、河北以及天津等客源市场已具规模。从出游方式来看,散客、自驾车游客占有相当大比重,约占游客总数的80%以上,自助休闲式旅游方式已成主流。

相关链接①

滨州最大室外滑雪场来啦

博兴地球村冰雪嘉年华位于博兴县地球村游乐场,占地7万平方米,滑雪面积50000平方米,一次性可容纳1000人,日接待能力达3000人次。据统计,元旦当日便接待游客达5600人次。

此滑雪场坡度平缓,对初学者和雪上高手都合适,随时可以看到漫天飞舞的雪花。同时,滑雪场场内设置了多项娱乐项目:雪上飞碟、意大利雪橇、单板、双板、儿童娱乐、雪地木马、弹跳飞人、韩国雪橇等,旱地雪橇、雪地摩托。

记者 王茜茜 整理



相关链接②

中海滑雪场:城区市民滑雪小天地

为给市民冬日游玩增添乐趣,中海游乐园成为首家投资建设游乐场的公园。

中海游乐园于2012年5月开始投资建设,先后兴建了海盗船、滑行龙、激战鲨鱼岛、水上挑战者、旋转飞机、旋转木马、碰碰车、充气床等等,2013年元旦滨州中海滑雪场试营业。滨州中海滑雪场,位于滨州中海公园内,雪厂造雪平均厚度将达到30至由60公分。场内分为初级滑雪区和戏雪娱乐区。配套设置了小冰车、雪上足球、堆雪人、滑雪、雪中飞碟等游戏项目。

记者 王茜茜 整理



滨州3件作品获省旅游商品创新设计大奖

本报1月7日讯(记者 王茜茜) 近日,第十三届山东省旅游商品创新设计大赛系列活动评选结果公布,滨州市草编鲁语枣花香红枣酒系列、普洱茶盒系列、电热敷盐系列等3件作品获奖,滨州市旅游局获最佳组织奖。

本届大赛在历届大赛的基础上,面向社会广泛征集创新

设计作品,并且进一步加大创新设计的力度,此次大赛共收到实物作品、设计作品共计895项(系列),其中实物作品409项(系列),设计作品486项(系列)。经过专家评审,本着公平、公正、客观的原则,共评出山东省旅游商品创新设计大赛金奖10个、银奖20个、铜奖30个、优秀奖66个,2015山东民间手工艺

制作大师12位。其中滨州市的3件作品全部荣获第十三届省旅游商品创新设计大赛实物类奖项。其中草编鲁语枣花香红枣酒系列获实物类金奖,普洱茶盒系列获铜奖,电热敷盐系列获优秀奖。滨州市旅游局荣获最佳组织奖。

图书馆一游 充实市民元旦假期

滨州市图书馆自2015年12月26日开馆以来,成为滨州市民休闲娱乐的新去处,每天都有不少市民前来借书。2016年元旦,滨州市图书馆迎来第一个小长假,同样也达到首个人气爆棚值。据滨州市图书馆数据统计,截止3日闭馆,共接待市民读者9709人次,办理注册图书借阅证

4489个,借还书籍9457册,元旦期间各项数据均占开馆9天以来总量的近一半。图为元旦假期第二天,不少父母带着孩子聚集在滨州市图书馆,用读书充实元旦小长假。

本报通讯员 赵燕汝
本报记者 王茜茜 摄影报道



草编鲁语枣花香红枣酒系列



电热敷盐系列



普洱茶盒系列